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POLITIKERSPØRGSMÅL 

Spørgsmål nr.: RR-34-20 

Dato: 14. maj 2020 

Stillet af: Jacob Rosenberg, Line Ervolder og Christoffer Buster Rein-

hardt (C) 

Besvarelse udsendt den: 20. maj 2020 
 
 

Dødeligheden for patienter med 
Covid-19 indlagt på intensiv på re-
gionens hospitaler 

”I forbindelse med en artikel i Ekstrabladet (https://ekstrabladet.dk/nyheder/po-

litik/danskpolitik/for-foerste-gang-afsloerer-corona-doedstal-paa-inten-

siv/8116552), som beskriver en dødelig på 80% for patienter med covid-19 på 

intensiv afdeling på Hvidovre Hospital, vil vi gerne spørge om følgende”: 

 

Spørgsmål 1: 

Hvad har dødeligheden været for patienter indlagt på intensiv på regionens 

forskellige sygehuse? Der ønskes dødelighed specifikt for patienter indlagt på 

intensiv afdeling og for samtlige indlagte patienter med covid-19 på de forskel-

lige sygehuse - angivet i procent. 

Svar: 

Det er på nuværende tidspunkt ikke muligt at beregne disse tal. Samlet for Re-

gion Hovedstadens intensiv afdelinger gælder for perioden 1. marts til 13. maj 

2020, at 173 unikke, indlagte patienter i intensiv behandling har 142 været i 

respirator, og 66 er døde. Det giver en overlevelsesrate på 62 procent. 

Intensiv afdelinger på tværs af landet har ikke pålidelige og sammenlignelige 

data. Det skyldes primært usikkerhed om Covid-diagnosen, indberetningsfejl 

og LPR3-udfordringer. Derfor har afdelingerne påbegyndt en manuel registre-

https://ekstrabladet.dk/nyheder/politik/danskpolitik/for-foerste-gang-afsloerer-corona-doedstal-paa-intensiv/8116552
https://ekstrabladet.dk/nyheder/politik/danskpolitik/for-foerste-gang-afsloerer-corona-doedstal-paa-intensiv/8116552
https://ekstrabladet.dk/nyheder/politik/danskpolitik/for-foerste-gang-afsloerer-corona-doedstal-paa-intensiv/8116552


 

Dødeligheden for patienter med Covid-19 indlagt på intensiv på regionens hospitaler Side 2  

ring i hele DK. Det betyder, at de efterspurgte data forventes at være tilgæn-

gelige omkring 1. juni 2020. Disse data vil muliggøre komplekse overlevelses-

analyser, der forventes at kunne besvare disse spørgsmål. 

 

Spørgsmål 2: 

Hvis der er markente forskelle på dødeligheden mellem de forskellige syge-

huse og de forskellige intensivafdelinger, vil vi meget gerne bede om en faglig 

vurdering af dette, skyldes det fx demografiske forhold eller forhold der kan 

forklares i Sundhedsprofilen? 

Svar: 

Trods manglende data, oplever de fagprofessionelle forskelle i dødelighed ef-

ter indlæggelse med Covid-19 i intensiv afdelingerne på tværs i regionen og 

på tværs af landet. Forskelle i demografi, visitationskriterier, tilstedeværelse 

og sværhedsgrad af konkurrerende sygdomme (comorbiditet) og alder betyder 

meget for overlevelsen. Nogle af intensiv afdelinger har haft få patienter (f.eks. 

Region Syd og Region Nord) og det betyder en stor statistisk usikkerhed om 

dødelighed.  

 

Spørgsmål 3: 

Artiklen i Ekstrabladet nævner et problem med ikke-specialuddannet perso-

nale. Har dette tænkes at have haft en indflydelse på dødeligheden? 

Svar: 

Belastningen på regionens intensiv afdelinger har ikke haft en karakter, der 

har nødvendiggjort brug af ikke-specialuddannet personale uden samtidig til-

stedeværelse af specialister. Det vurderes derfor ikke, at kompetenceniveauet 

har haft indflydelse på dødeligheden. 

 

Spørgsmål 4: 

Kan noget af dødeligheden tilskrives mangel på specifikke behandlingsmulig-

heder eller apparatur? 

Svar: 

Det er ligeledes den fagprofessionelle vurdering, at sådanne forhold ikke har 

haft betydning for overlevelsen på intensiv afdelingerne i Region Hovedstaden 

for patienter med Covid-19. 
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